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В то время, когда наша планета смирилась с жизнью в условиях экологической катастрофы, а видимая утопия лишь прикрытие интересов транснациональных корпораций, экипаж звёздного корабля и группа пассажиров – извечных соперников-корпоратов, что каждое мгновение готовы вцепиться в глотку зазевавшемуся врагу - отправлены в бесконечность. За ответами или просто за выгодой. Узкие коридоры, постоянный гул двигателя, отсутствие личного пространства и теснота. Столкновение интересов. Интриги и «тройное дно». Вечные истины, которые, возможно, все еще не утратили своей ценности…
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Вводная
Это было далекое будущее. Да-да, будущее тоже может "быть" и происходит это в тот самый неуловимый миг, когда оно становится прошлым... Будущее, естественно, могло похвастать высокими технологиями, открытиями науки и прогрессом медицины. Ничего неожиданного, все в точности так, как писали фантасты - эти невольные пророки грядущего. Люди принялись покорять космос, в своем стремлении ввысь, которое, возможно, и есть то самое качество, делающее человека человеком. Никто не встретил их там, не повел за руку, бесплатно делясь древними тайнами. Однако, никто и не стал мешать, загоняя зарвавшихся муравьишек обратно на Землю. В бесконечности вселенной мы были одни. 

Понемногу выросли колонии на Луне и Марсе, зонды, отправленные куда подальше, исправно приносили информацию, космическое радиомолчание сменилось разноголосой трескотней - всё шло своим чередом. 

Земля - задыхающаяся, истощенная, давно утратила цвета, в которые когда-то раскрашивали глобус. Свободное пространство стало слишком большой роскошью, чтобы его могли позволить себе океаны, пустыни или земная толща. Как детеныши тропического паука, появившись на свет, пожирают тело своего родителя, так и люди неотвратимо уничтожали свою колыбель. Гибельный путь, с которого никак не свернуть. 

В колониях при этом о планете, на которой есть Настоящее Небо, ходили почти легенды. Люди стремились на Землю, отдавая порой половину жизни и все свои сбережения за билет плюс взятки на получение визы… И оказывались более чем на обочине - на дне нижних кварталов, где не было ни желанного неба, ни прежнего уважения к некогда гордому званию колониста. Депортацией подобных неудачников никто особенно не занимался, и они пополняли собой ряды паразитов, понемногу грызущих и без того до предела истощенные ресурсы планеты. 

Многочисленные религии и движения - от старомодного христианства до крайне радикальных экологов - достигли точки одновременно лютой вражды и беспрецедентной терпимости. Можно расстроиться, обнаружив на любимой безлюдной полянке группу туристов, однако, согласитесь, глупо жаловаться на отсутствие уединения, отправляясь на городской пляж в разгар сезона. Так что лидерам и адептам любой из существующих форм веры оставалось 
 

лишь придерживаться общества собратьев, и смиренно закрывать глаза на существование инакомыслящих. То, чего так и не удалось добиться ни одной из главенствующих прежде религий, легко сотворили многообразие… и теснота. 

Естественно, не обходилось и без политических игр. Любезно улыбаясь друг другу, корпорации разрывали мир на части в извечном стремлении к власти. Но на трех освоенных планетах (Земля, Луна, Марс)делить было уже нечего, все территории и сферы влияния давно закрепились за своими хозяевами, а те ничтожные коррективы, которые еще можно было внести, не окупили бы усилий по их достижению. Для того, чтобы вырваться вперед, требовался неимоверный прорыв, и взгляды корпораций-гигантов были устремлены в космос. Каждый надеялся опередить остальных. В строжайшей тайне, ни для кого на деле не являющейся секретом, запускались в ледяное пространство разведзонды да идиоты-добровольцы, желающие в одиночку отыскать чудо - новую планету, пригодную для человечества, богатую ресурсами, или тех, с кем можно было бы установить долгожданный Контакт. 

Вот потому-то, когда в "межпланетный эфир" вклинился странный сигнал из невообразимой дали, его запеленговали сразу множество станций. За спешно организованным столом переговоров корпорациям-соперникам пришлось немного приоткрыть лица. Снаряжать для развед-экспедиции несколько соперничающих кораблей глупость, граничащая со слабоумием (координатами точки интересующего сигнала располагали все заинтересованные стороны), так что посредством бесчисленных литров суррогатного кофе, безобразного торга, деления шкур неубитых медведей и охрипших от доказательств собственной значимости глоток было принято компромиссное решение...
Подробности по ситуации в мире

Итак, год 2230 й. Что принёс он человечеству? Конец света не наступил, глобальное потепление оказалось не таким уж фатальным, Землю не уничтожили ни кометы с метеоритами, ни вспышки на солнце, ни мировые войны. Правда, картина жизни на планете не самая благостная: запасы полезных ископаемых истощены, леса занимают всего 0,5% суши, климат выбрасывает совершенно невероятные коленца вроде снега в июле в Индии, а в крупных городах невозможно ходить без респиратора. И всё же мир не 
 

превратился в нечто, описываемое в антиутопиях или книгах Гибсона. Хорош ли он, плох ли – другого мира нет. По крайней мере, пока нет. 

Корпорации. Начиная еще с середины 21 века, все большие силы и влияние набирали транснациональные корпорации. Лозунг «бизнес правит миром» давно уже стал непреложной истиной. Мир плавно переходил к двойной конституции (Государственная и Международная Корпорационная Конституции), к передаче под юрисдикцию корпораций сферы охраны правопорядка, и человечество, в конечном счете, стало делиться уже не столько по народностям, сколько по принадлежности к той или иной корпорациям. Принятие Международной Корпоративной Конституции облегчило и унифицировало взаимодействие гигантов, практически поделивших между собой Землю и периферию, однако их конкуренция местами очень сильна, со всеми вытекающими. 

Роль государств постепенно слабела. И там, где напрямую сталкивались интересы правительств и крупных корпораций, уже никто уверенно не поставил бы на победу правительства. После стирания национальных граней, интеграционные государственные процессы пошли семимильными шагами. Постепенно образовалось единое Мировое правительство, оно же – Объединенный Совет Наций. 

Цель корпораций – прежде всего бизнес. Цель бизнеса – получение прибыли. Поэтому оставались сферы общественной жизни, на которые интересы корпораций почти не распространялись. Нелегкое бремя социальной защиты граждан (минимальные образование, медицинская помощь, пенсионное содержание), остались правительственной заботой. Как и урегулирование чрезвычайных ситуаций разного толка и издание законов. А вот последние, в отличие от бремени соц. обеспечения, уже прямая сфера интересов корпораций. Поэтому во всей красе расцвели теневые процессы в формировании Мирового Правительства: продвижение корпорациями «своих» кандидатов, лоббирование нужных законов, подкуп, шантаж и все разнообразие методов, на которые способен человек в погоне за властью. Часть извечной борьбы между корпорациями вылилась на политическую арену и взяла себе новые имена, однако от этого отнюдь не изменила своей сути. 

В вопросы массового социального страхования и прочие «неинтересные» элементы, корпорации зачастую не вмешиваются, спокойно предоставляя эту мороку государству, однако за собственными сотрудниками приглядывать не забывают. Ведь отдача 
 

от работников, которые специальным образом обучены под производственные нужды и слегка подлечены – выше, а значит, это  

выгодно. Например, если вы законный ребенок в семье полноценных служащих, то можете уже с детства рассчитывать на определенную должность и готовиться к ней соответствующим образом. В специально организованных корпорациями «для себя и под себя» образовательных центрах в том числе. Если нет… чтож, таких меньшинство, и о тех, кто живет «за чертой», не принято много говорить. Исключения, как обычно, редки. 

Согласно Международной Корпоративной Конституции, разрешенное количество детей соответствует занимаемой должности и составляет максимальное значение в размере троих детей на семью. Данное условие продиктовано рациональным взглядом на проблему ресурсов и перенаселения – чем выше занимаемая должность одного или обоих родителей, тем большим количеством благ он способен распоряжаться, тем больше детей может содержать.
Обращения.

В связи с участившимися, или, вернее сказать, углубившимися деловыми контактами между представителями различных корпораций-государств, с целью избегания конфликтов на почве незнания этикета, была выработана и утверждена единая система обращений. Она охватывает все социальные прослойки и придает формам вежливости наиболее функциональный и лаконичный вид. 

Прямые Обращения Младший\ Равный\ Старший – используются людьми, объединенными одной организацией. И, соответственно, для каждого служащего в зависимости от ситуации могут быть актуальны все три варианта. 

(Будет исполнено, старший Вильгельм. Равная Катрин, как ваш отчет? Младший Томас, отпечатайте это до вечера). 

НО они не применимы в след случаях : 

(Сегодня старший Вильгельм не в духе. Равная Катрин всегда обедает в это время? Младший Томас вчера пролил кофе на мои бумаги). 

По причине того, что тот кому говорят может иметь соотношение статуса отличное от говорящего. 

 

Более обобщенная же терминология, применимая в случаях, когда отсутствует возможность определить соотношение должностей, проистекает из древнего латинского и несколько видоизменившегося со временем слова «Хомо». Человечность выступает здесь как главенствующий фактор объединения. 

Хромус – Обращение к человеку мужского пола. (Хромус Андерсен, передайте эти бумаги, пожалуйста). 

Хрома – Обращение к человеку женского пола. (Поглядите, а эта хрома настоящая модница). 

Хроми – обращение к группе людей. (Хроми, вы не в курсе, куда мне пройти на регистрацию?) 

Еще одна интересная деталь – татуировки. Вероятно, свои корни эта традиция ведет из древней культуры Индийского Объединения Корпораций (ИОК), однако сейчас использование татуировок тыльной стороны кисти настолько прочно вошло в обиход, что уже является неотъемлемой частью быта каждого служащего. Цветовая дифференциация этих изображений также соответствует занимаемому индивидуумом статусу. 

В связи с этим новшеством претерпела изменения и форма приветствия. Теперь, вместо некогда традиционного рукопожатия, повсеместно используется демонстрация нанесенного на кисть рисунка. Однако форма демонстрации (ладонь прижатая к груди или сжатая в кулак, опущенная вниз или поднятая к лицу рука и пр.) отличаются у представителей различных корпораций. 

Питание.

Благодаря неуклонному развитию технологий и щедрому финансированию всех разработок, что потенциально могут оказаться прибыльны, несколько десятилетий назад была успешно решена начинавшая уже было заявлять о себе проблема нехватки ресурсов питания. Землю от голода спасла хлорелла. Одноклеточная зелёная водоросль, относимая к отделу Chlorophyta, хорошо известна уже достаточно давно. Известная, в основном, благодаря писателям-фантастам, что щедро кормили ею космонавтов, а так же производили с её помощью кислород. Известна так же работникам водно-очистительных сооружений как организм, использующийся для биологической очистки сточных вод. 

Так вот, именно эту самую хлореллу стали культивировать в огромных масштабах. «Что хорошо для космического корабля – то  

 

пойдёт и для планеты. А экология и так разрушена», – думали продвигавшие проект люди. И, в общем-то, оказались правы. Одним махом хлорелла решила и вопрос с кислородом, и вопрос голода. 

Пищевая промышленность – отрасль, которая никогда не перестанет быть востребованной – направила свои усилия на создание разнообразнейших добавок и консервантов, позволяющих улучшить вкус синтезированных из хлореллы продуктов. Это был праздник на улице вайшнавитов - весь мир перешел на вынужденное вегетарианство. 

Само собой, что при таком положении вещей, взоры генеральных директоров загорелись при мысли о месте, где можно было бы выращивать натуральные продукты (особенно столь востребованные, как табак, чай и кофе) в количестве, достаточном для сбыта населению. Делать это на Земле, при нынешнем положении вещей – недопустимая роскошь.
Плавучие острова.

Вдохновленные успехом с проектом «Хлорелла» правительство и корпорации обратили свой взгляд к океану. По-прежнему острая проблема перенаселения требовала принятия оперативного и кардинального решения, и поначалу им казались также успешно воспетые фантастами подводные города. Океанское дно – нетронутое, неосвоенное, пустующее – мозолило глаза и мешало спокойно спать разработчикам всех мастей. Будто есть у человека некая программа, побуждающая его двигаться вперед и вперед, чтобы на каждом камне оставить свой отпечаток, воткнуть флаг и гордо написать свое имя. 

Идея была рассмотрена, протестирована и утверждена. Но - на счастье или на беду – провалилась. С треском, или, вернее, со всплеском. Водная стихия противилась, как умела, и из этой схватки вышла победительницей. 

Альтернативой стали плавучие острова, что позволили и несколько расширить границы морских держав и оттянуть на себя часть населения. КПД каждого метра их территории также чрезвычайно высок, однако проживание на свободном от смога пространстве считается привилегией, в связи с чем, в основном на острова были вынесены различные исследовательские центры, лаборатории и курортные центры.

Денежная система.

После череды неудач, постигших попытку внедрения имплантированных чипов, правительства возвратились к использованию СИН (системный идентификационный номер) – карточек, исполняющих одновременно функцию кошелька и документов. Хотя такую карту легче было потерять либо испортить, ради восстановления ее функций уже не требовалось проводить (как в случае с чипом-имплантом) недешевого вмешательства в тело человека, что и стало решающим фактором. 

Впрочем, современные пластиковые карточки завязаны на ДНК владельца, и воспользоваться случайно найденной – очень непросто.
Религия.

Как уже было упомянуто, новое время принесло в мир множество новых религий и во многом модифицировало старые. Невообразимое прежде разнообразие (и теснота!) вынудили прихожан воспитать в себе терпимость и, какие бы речи о единственности и избранности не говорились над мерцающими в полумраке свечами или хранящимся под вакуумным колпаком "слепком стопы", на людях все доброжелательны друг к другу. 

Понятие "государственной религии" ныне упразднено, так как главы корпораций оказались достаточно умны, чтобы не наступать на грабли религиозных распрей, сообразив, что разрешить все будет куда продуктивнее, нежели возвеличить нечто одно. 

Помимо религиозных, образовалось так же множество социальных движений и организаций. Самые нашумевшие (пожалуй, из-за недоброй славы и скандальности) среди них - неомальтузианцы, техноутописты и полутеррористическая организация так называемых радикальных зеленых – ELF. Подробнее о них: 

«Eart Liberation Front» – Фронт освобождения Земли», сокращаемый до аббревиатуры ЭЛФ, это собирательное название для отдельных людей и тайных ячеек, которые, в соответствии с ELF Press Office, используют "экономический саботаж и партизанскую войну, чтобы остановить эксплуатацию и разрушение окружающей среды". Не считаясь с экономическими последствиями и принимая во внимание исключительно вопросы экологического благополучия, члены ЭЛФ, по их собственному заявлению, «занимаются устранением мотива прибыли из разрушения окружающей среды, причиняя экономический урон предпринимателям путём  

  

непосредственных действий». В результате своей террористической деятельности данная организация является нелегальной, и любой гражданин, подозреваемый в прямом или косвенном сотрудничестве с «Эльфами» подлежит немедленному аресту. 

Неомальтузианство – движение, основанное на теории британского священника Т. Мальтуса. Основным положением, как классического мальтузианства, так и его «нового дыхания», является постулат о сокращении рождаемости. Прежде – с целью достижения баланса между приростом населения и увеличением материальных благ, в наши дни – по причине угрожающего перенаселения. Благодаря существенному влиянию приверженцев этой теории, Советом был принят ряд соответствующих законов, что позволило в течение последнего столетия относительно успешно контролировать численность населения. (Речь идет о таких законах как «Закон о принудительной стерилизации преступников» и «Закон об ограничении рождаемости в соответствии с материальными возможностями»). На данный момент кривая рождаемости вновь начала стремится вверх, что вызывает немалые опасения у членов этого движения. Но, не смотря на очевидную эффективность пропагандируемых неомальтузианцами взглядов, в массах их воззрения вызывают весьма противоречивую реакцию – от уличных акций в поддержку и до обвинений в значительном увеличении количества суицидов. 

Техноутопизм – самое, пожалуй, мирное и менее всего заметное из трех вышеперечисленных, течение. Чем-то этот всплеск «веры в машину» напоминает подобное же явление, что господствовало в человеческих умах еще на заре первого скачка в развитии технологий, что пришелся на момент открытия электричества. С тех пор техника в корне изменила общую и повседневную жизнь человека, не всегда принося благо, но всегда способствуя достижению новых вершин. Те же, кто и в наши дни оставляет за машиной последнее слово в разрешении накопившихся проблем, лишь следуют по давно проторенному и только на время забытому пути. Техноутописты не имеют официального названия, зарегистрированной организации или эмблемы – скорее это образ мышления, как и образ жизни – эти люди верят в грядущее благополучие. «Нужно еще немного подождать, – говорят они, – подождать, пока люди изобретут решение. Машина способна на все, нужно только отыскать к ней подход».

Колонии.

Помимо проектов, призванных улучшить жизнь землян в настоящем, еще с конца прошлого столетия исподволь велись 
разработки по вопросам колонизации ближайших планет – «инвестиции в будущее». Программа «Лунные купола» стартовала в 2189 году, а уже через пять лет – в 2194-м, был запущен и «Зеленый Марс». Оба проекта полностью оправдывают свои имена и успешно развиваются на протяжении уже почти полувека. 

Луна. После множества споров, бледный спутник, уже многие столетия будоражащий умы своей близостью, было решено превратить в «Силиконовую долину XIII-го века». Сюда стекались лучшие ученые, чьи сердца и умы занимала любовь к технологиям, все, кому поверхности родной планеты было мало для простора их фантазии, и вскоре первая колония земли стала настоящим раем для технарей. 

В условиях низкой гравитации, что позволяет оперировать с большими объектами, и куполов с почти стерильной обстановкой под ними, энтузиасты получили все условия для производства "крутой" электроники и сборки крупных модулей космических кораблей дальнего следования. Первоначально, все сырье доставлялось на грузовых судах с Земли, однако довольно скоро, во время исследования глубоких слоев грунта, были обнаружены залежи руд, что, вкупе с новыми технологиями вакуумной плавки, позволило в значительной мере упростить процесс – ведь теперь около 25% сырья добывалось прямо на месте и не требовало затрат на транспортировку. Фактически, уже через два десятилетия после старта программы, Лунная колония заняла лидирующее положение по производству оборудования и спец-техники для космических перелетов. 

Было и еще одно открытие. Не менее, а быть может и более важное для жизни колонистов – вода. Почти у самого ядра, на немыслимой глубине, была обнаружена эта бесценная жидкость. Или, что вернее, мутно-белесые пласты – лед. Найденный ресурс начали 
понемногу выплавлять в подземные резервуары-полости, и Луна сделала заметный шаг к мыслям об автономии. 

Первейшей же к тому предпосылкой, являлось стремление корпораций уменьшить затраты на доставку «гуманитарки» с земли в 
 

принадлежащие им базы на луне. Каждая из них старалась создать для «своих» колонистов условия максимально независимые, и фактически, с Земли взлетали почти пустые челноки, загружались под 
завязку на Луне и обратно планировали уже груженые – разница в гравитации позволяла на этом серьезно экономить. 

Не учли они только одного – того, что влюбленным в свое дело технарям на самом деле оказалось намного проще договориться друг с другом – вне зависимости от национальности и принадлежности к корпорациям, чем со своими же политиками, военными и прочей чиновничьей шушерой. Так, разрозненные островки-купола объединились в Единую Лунную Колонию и объявили о своей независимости. Но еще ни одна попытка отделения не проходила гладко и, как водится, владетельный господин не возжелал по-хорошему отпустить своего вассала, да еще и курицу, несущую золотые яйца. Потратив немало сил и финансов, Земля снарядила армаду для возвращения заблудших овец. Изящным боевым строем флагманы зависли над планетой… 

На Земле же в это время, врываясь в развлекательные шоу, сериалы и кровожадные ленты новостей, по всем каналам, и государственным, и корпоративным транслировалось заявление свободных лунни - угроза с первым же выстрелом по ним уничтожить все свои базы данных. Уникальные технологии кораблестроения, разработки лучшего программного обеспечения… В какой кризис исполнение этой угрозы ввергнет экономику трех планет, насколько отбросит ее назад страшно было и вообразить. Это обстоятельство, да сама демонстрация силы - взлом станций вещания всей Земли, - недвусмысленно подталкивали Совет принять требования своевольных колонистов. Так, извечный спутник Земли получил независимость. Сотрудничать по-хорошему оказалось дешевле. К тому же, на Луне не было ни возможностей для по-настоящему масштабного выращивания хлореллы, способного удовлетворить потребность в продовольствии самостоятельно в полной мере, ни производства пищевых добавок, которые делали безвкусно-противную хлореллу съедобной. Так что чем меняться в любом случае оставалось. 

В сложившейся ситуации, корпорации-владельцы само собой понесли ощутимые потери, однако Земля в целом, как это ни странно, от подобного положения вещей только выиграла. Не стесненные более никакими ограничениями, лаборатории продолжили работу, а свободный обмен информацией на порядок ускорил прогресс. Полученную продукцию, при этом, нужно было как-то реализовывать,  

 

и, соответственно, она все так же отправлялась на Землю. Причем по вполне доступным ценам. Жить бы теперь, как говорится, да радоваться, но ходят слухи, что некоторые корпорации все еще не смирились с потерей лунных капиталовложений… 

Марс. Второй попыткой создать подконтрольную Земле колонию, и обеспечить будущим поколениям жизненное пространство вне задыхающейся материнской планеты, стало освоение Марса. Первый шаг не требовал человеческого присутствия, и сводился к «забросу» фотосинтезирующих одноклеточных. Эти крошечные творения призваны были медленно, но верно, наращивать атмосферу на ныне бесплодной планете. Затем, уже вторым этапом, началась отстройка куполов. 

На этот раз руководители корпораций извлекли урок из приснопамятного происшествия с Лунной автономией, и приняли все возможные меры, чтоб не допустить повторения данного прецедента. Минимальная связь между куполами, культивирование секретности (а каждая корпорация так или иначе пришла к выводу, что в замкнутых, изолированных, замечательно оснащенных куполах, крайне удобно помимо терраформирования заниматься еще разнообразнейшими исследованиями и экспериментами), наличие охраны (призванной оберегать уже упомянутые разработки) и тщательно выверенная экономика «пуповины», призваны были максимально обезопасить спонсоров «Зеленого Марса». 

На данный момент в марсианской колонии сложилось довольна специфическая социальная система – практически чистое расслоение общества на три взаимоизолированые «касты» - ученых (преимущественно селекционеров и генетиков), некоторое количество служащих безопасности, а также технический и обслуживающий персонал, что заботится о благополучном выживании витающих в эмпиреях исследователей. 

В связи с успешной адаптацией одноклеточных водорослей, последним достижением явилась разработка «марсианского мха», позволившая несколько ускорить эволюционные процессы, искусственно внедряя в среду более высокоразвитые формы жизни прежде, чем они разовьются естественным путем. На один крошечный шаг, холодная и пустынная планета приблизилась к тому, чем уже давно не является Земля – месту, где цветы возможны не только на подоконнике… 


Гиперперелёты.

Идя по пути экстенсивного развития, человечество быстро захватило все возможное пространство на Земле и вновь, впервые после ажиотажа ХХ века, обратило свой взор к небу. Технологический уровень к этому времени уже позволил достаточно быстро колонизировать Луну, а вскоре и Марс. Но затем оказалось, что дальнейшая колонизация Солнечной системы не имеет смысла - слишком экстремальны условия вдали от "пояса жизни", а до ближайшей звездной системы лететь не один десяток лет. Люди снова оказались взаперти... Прорывом стало случайное открытие эффекта, который журналисты окрестили "квантовым резонансом" - технологии, позволяющей практически мгновенно перемещать объекты на существенное расстояние. 

Не смотря на все усилия ученых лаборатории им. Феликса Джеферсона 012А/09 на поясе астеройдов Гамма 0821 это явление остается слабо изученным. Что, впрочем, не помешало попыткам его использовать. 

В настоящее время разрабатывается ПХЗКР-генератор, позволяющий с помощью мощного электромагнитного импульса создать "портал", перемещающий генератор вместе с некоторой областью вокруг него на значительное расстояние. Однако, в ходе экспериментов было выявлено несколько нюансов. Например, из-за сильного электромагнитного излучения всю электронику перед запуском генератора необходимо полностью обесточить и размагнитить. Механические измерительные приборы оказываются бесполезными в виду невесомости и все того же намагничивания металлических деталей. Еще более важным стал тот факт, что частоты, близкие к частотам мозга людей, оказывают на разум значительное воздействие (психозы, сумасшествие, вплоть до смерти). Однако и это препятствие к межзвездным перелетам удалось преодолеть. 

Последние исследования показали, что подобный импульс без заметных последствий переносится мозгом человека, введенного с помощью гипнотического внушения, в трансоподобное состояние, при котором частоты мозга синхронизируются с излучением ПХЗКР-генератора. Таким образом, мы стали еще на один шаг ближе к звездам! 


Наркотики.

С исчезновением растительной компоненты и полным переходом на синтезирование, новое слово было сказано и в отношении наркотических веществ. Часть их просто ушла из обихода, часть же была легализована, после некоторой корректировки структуры. Теперь разрешенные наркотики по-прежнему приносят невообразимые видения и грезы, однако больше не вызывают физиологического привыкания. Такое новшество сделало данный вид расслабления достаточно популярным, так как в условиях огромной плотности населения это оказалось значительно комфортней, нежели массовые увеселительные мероприятия, все больше склоняющиеся в сторону экстрим-развлечений. 

Однако, судя по всему, человек просто не в состоянии жить, не нанося себе какой-либо вред и не так давно, стараниями некоего злого гения (или - что вероятнее - благодаря случайному открытию энтузиаста-исследователя) в обиходе появился «Альмега». Последний изобретенный, и в то же время первый в своем роде – наркотик, не затуманивающий разум, а напротив – невероятно проясняющий его. Ясность мысли, продуктивность, энтузиазм, невероятное вдохновение, и – сильнейшее привыкание с последующим истощением нервной системы, и нередким летальным исходом. Казалось бы – к чему подвергать себя риску, когда к твоим услугам множество разрешенных и безопасных препаратов, но люди неизбежно тянутся к запретному, и скоро Альмега приобрел мрачную известность… 

Социальная ситуация и культура.

Расслоение общества вновь проявляется достаточно сильно. Мультимиллионеры - люди, занимающие высокие посты в корпорациях. Средний класс - менеджеры среднего звена, учёные. Обедневший пролетариат - рабочие. Нет возможности открыть частный бизнес (мастодонты-корпорации его попросту задавят), потому количество людей каждого класса регулируется в пропорции начальство-управленцы-рабочие. Однако в текущей ситуации властям нечего опасаться революций - даже пролетариату есть что терять, а голоден он не будет никогда. Основные потребности человека успешно удовлетворены - хвала прогрессу. 

Об искусстве стоит лишь упомянуть то, что оно стало ещё более "элитарным". Ни корпорациям, ни государству незачем заниматься повышением культурного уровня, в результате чего искусство, в старом понимании этого слова, ценится лишь тем самым средним и 

высшим классом, которых, увы, мало в процентном соотношении. Забыты некоторые его виды, например, совершенно исчезло понятие театра. В то же время, благодаря повальной моде на «всякие древности», новую жизнь (в урезанном и где-то даже гротескном виде) обрел балет. 

Основной же массой так называемых продуктов культуры являются произведения «поп», Жизнь идет своим чередом, люди привычно озабочены поиском своего места под солнцем, да изредка поглядывают туда, где должны быть видны звезды… 

Полагаем, что этот краткий обзор не в состоянии охватить все аспекты мира, из которого вышли ваши персонажи, поэтому при возникновении вопросов и предложений – пожалуйста, пишите! Вышеизложенная картина соткана по принципу «с мира по нитке» и мы надеемся в этом смысле на совместное творчество… 
Корпорации
Надо сказать, что размышляя над идеей корпораций и того, с каким маслом едят этого зверя, мы пришли к выводу, что одна только нажива и власть это все-таки пресно. 

Корпорации, которые мы хотим предложить вам, это в том числе носитель своеобразной идеологии, традиций, вырастающих из ее специфики и даже собственной эстетики.  В какой-то мере, их можно сравнить с описанными в «Дюне» домами. Последние, де факто также являются корпорациями, однако когда мы говорим «Харконенны» это затрагивает в сознании пласт куда более обширный, нежели просто бизнес по добыче Пряности, во главе которого стоит определенный человек. 

Таким образом, предлагаем вашему вниманию несколько кратких примеров. Их можно как использовать в прямом назначении, так и создавать нечто свое по подобному принципу. 

«Transcend Pharm.» - фармацевтическая корпорация, занимающая лидирующие позиции на рынке по производству медицинских имплантов и препаратов, направленных на работу с эмоциями. 

«Тысячелетиями, религии  и философские течения мира говорили человеку об отказе от гнева, раздражения и ненависти. Тысячелетиями люди соглашались с верностью этих слов и не справлялись с поставленной задачей. Сейчас, благодаря разработкам «Transcend 

Pharm.» человечество получило опору – ферменто-блокирующие пластыри.  Вещества, выделяемые 
пластырем, не препятствуют выработке естественных гормонов, однако разрушают «вредные» ферменты, позволяя своему владельцу оставаться спокойным в самых сложных ситуациях.» 

Особенности: Члены «Transcend Pharm.» активно используют разработки собственной компании, в результате чего на их предплечье порой можно увидеть от одного до десятка разнообразных пластырей, направленных на блок определенных оттенков эмоций. 

«Pure Engineering» - корпорация, известная своими разработками в сфере технологий ограничения отрицательного влияния человеческой деятельности на природу.

«Если бы не деятельность нашей организации, разрушение экосистемы Земли происходило бы с куда большей интенсивностью. В реалиях современного мира, отказ от производства предметов быта и комфорта, столь плотно входящих в жизнь каждого индивида, невозможен. Однако разработанные компанией технологии позволяют значительно уменьшить, а зачастую и вовсе устранить, негативное влияние  промышленной и бытовой деятельности человека на окружающую среду. Наша работа – сохранить то, что осталось, не ограничивая при этом человечество».

Особенности: Корпорация подозревается в связях с террористической организацией «ELF». Президент «Pure» Эндрю Гархард отказался давать комментарии по этому вопросу. 

«DigitalDream» - корпорация, специализирующаяся в отрасли развлечений, а также личностного совершенствования и самопознания человека, посредством переживания ситуаций крайне напряженного эмоционального восприятия.

«Попасть в перестрелку мафии, сорваться со скалы и выжить, любить до  самопожертвования и ненавидеть до белой ярости? Пожалуйста, и все без малейшей опасности для вашей жизни!  Бесценный опыт чужих переживаний, переданный вашим собственным органам чувств, прожитый вашим собственным сознанием, подаренный вашей памяти, поможет лучше понять свой внутренний мир и принимать решения эффективнее.


Dasein. Better than life.»
Dasein – особая технология, позволяющая транслировать оцифрованные и обработанные образы и переживания непосредственно в мозг субъекта, воспринимаемые им в реальном времени.   

Примечание: Благодаря деятельности «DigitalDream» появляется новая профессия – Dasein-актёр. Заниматься подобной деятельностью могут люди с весьма лабильной нервной системой, подверженные сильным эмоциям и умеющие воспринимать окружающий мир с максимальной яркостью. Если ранее для проведения записей необходимо было использовать громоздкое оборудование, то в последнее время стали появляться портативные записывающие аппараты.

(Собственно, предлагаем новую роль в раздел «представители прессы» - Dasein-актёр, способный в последствии передать историю полета в наиболее чистой форме.). 

Особенности: «Digital Dream» подозревается в нелегальном распространении крайне контрастных версий Dasein, вызывающих сильную психо-эмоциональную зависимость и нестабильность поведения пользователей.

Комментариев по этому поводу от президента компании не поступало, однако согласно косвенным данным большинство членов этой корпорации хотя бы единожды использовало «Dasein».

«TéléInformation» - корпорация, контролирующая обширную сеть средств массовой информации. 

«Репортёры, ведающие подчас больше детективов, оперативное освещение событий и свободный доступ во все открытые объекты. Крупнейшая организация СМИ – официально. Рынок информации, промышленный шпионаж на заказ, и работа спиндоктора – из разряда того, что известно всем, но никогда не называется вслух.»

Особенности: Обладание обширным спектром разнообразных сведений. 

«International Cognitive Technologies Group», “ICT Group”. Cфера деятельности – создание и обслуживание вычислительной техники, бытовой и промышленной электроники.

«Новейшим достижением нашей корпорации стало завершение строительства аркологической гиперструктуры, города-пирамиды Arkadia, обслуживаемой разработанным «ICT Group» искусственным интеллектом Helios. Во всех помещениях Города ведется открытое видеонаблюдение, призванное предоставить ИИ дополнительную информацию для развития и самообучения. Кроме этого, 

поселившиеся в Пирамиде добровольцы ведут дневники, в которых описывают события дня и свою реакцию на них. Позднее информация из этих дневников также оцифровывается и вносится в базу данных – разработчики полагают, что это может значительно ускорить и облегчить процесс формирования личности Гелиоса.» 

Особенности: Ведение дневника. Все члены компании в обязательном порядке имеют при себе записную книжку, в которую вносят записи о мотивах собственных поступков и выводах из происходящих событий по мере свершения оных.   

Indra Inc. –одна из корпораций ИОК, предоставляющая услуги исполнительных органов власти по найму, а также работающая с производством оружия и охранно-следящей техники. 

“В болезнях и слабости мы видим результат пренебрежения естественным законом эволюции. С той поры, как человеку перестало быть необходимым сражаться за жизнь, добывать пропитание ценой крови и бороться за свое место в мире – люди размякли. Долг и честь для мужчины – сражаться, оберегая тех, кто нуждается в этом, и нет ни стыда, ни преступления в том, чтобы обратить свою руку против врага.» 

Особенности: Крайне серьезное отношение не только к репутации компании в целом, но и к «слову чести» на уровне каждого ее члена. Предпочтение стиля милитари, неукоснительное соблюдение собственных внутренних законов. 

Примечание: Не смотря на декларируемые «Индра Инк.» высокие идеалы защиты Закона, ходят слухи, что услуги ее сотрудников оказываются клиентам далеко не только на поприще поимки и наказания преступников…

Лихтенштейнский Университет.
По  мере  увеличения  роли корпораций в жизни людей стала возрастать и специализация   профессий,   а   промышленный   шпионаж   перешел на принципиально  другой  уровень.  Именно  эти два  факта  в основном и привели   к   тому,   что   корпорации  стали самостоятельно  обучать специалистов  под конкретные технологии и с определенными навыками, не забывая  уделять  внимание лояльности  обучаемых.
В результате высшее образование    было    практически полностью    вытеснено    частным профессионально-техническим.
Так один  за  другим  стали закрываться крупнейшие  университеты Европы  и  Америки.  Однако  в  2153-ом году ситуация   кардинально изменилась   благодаря   Иоганну  III,  князю Лихтенштейнскому. Получив великолепное образование, и не будучи связан ни  с  одной из  корпораций, князь вложил практически все свои личные доходы   в открытие   и   развитие  Лихтенштейнского международного университета.  Это,  казалось бы, малозначительное событие на огромном тонущем  корабле привело к совершенно неожиданным событиям – объединив уцелевшие   на   то  время  не корпоративные вузы  и  собрав  лучших профессоров  мира, буквально за десять лет Лихтенштейн превратился в государство-университет.

На   сегодняшний   день   это   карликовое государство представляет собой удивительнейший феномен: 160 кв.км, 40 тыс. человек,  из которых 25 тыс. - студенты, 5 тыс. преподавателей и около  10  тыс.  человек  работает  в  сфере  обслуживания; корпорации заключают   контракты   на  огромные  суммы,  а контрактные  студенты составляют  порядка  80%  от  общего  числа. Именно в Лихтенштейнском международном  университете  готовятся лучшие  кадры широкого профиля (начиная от архитекторов марсианских куполов и небезызвестной Аркадии, и   заканчивая   многими   высшими   военными  офицерами  и  офицерами
космофлота),  большинство руководящих должностей крупнейших корпораций занимаются выпускниками  этого  вуза,  а  конкурс  на поступление  уже много лет составляет   несколько  сот  человек  на место.

Формально  княжество сохранило  свой  статус  суверенного нейтрального государства, однако фактически  каждая  из одиннадцати общин представляет собой отдельный факультет  и обладает  некоторой  долей  автономии, подчиняясь только
совету попечителей во главе с князем Лихтенштейнским.

