Правила поведения пассажиров
Для обеспечения безопасности полетов, повышения качества предоставляемых услуг, а также предупреждения нарушений общественного порядка на борту ВИКК Меркаба Селестиальный Консорциум разработал и применяет «Правила поведения пассажиров».

Пассажир имеет право:

· обращаться к членам экипажа  и требовать у них защиты в случае, если его жизни, здоровью или личному достоинству угрожает опасность.

Пассажир обязан:

при подготовке к полету
· ознакомиться с настоящими правилами поведения пассажиров (под роспись),

· лично упаковать свою ручную кладь и багаж или постоянно присутствовать при их упаковке другими лицами;
· отказываться брать от любых лиц предметы/упаковки  для транспортировки и передачи их другим лицам;

· не оставлять без личного присмотра перевозимые вещи и предметы до момента их сдачи под ответственность компании-перевозчика;
при регистрации на рейс
· иметь на руках документ, удостоверяющий его личность;

· уведомить сотрудников  службы безопасности экипажа о наличии  разрешенного к перевозке личного оружия и наличия в багаже электронных приборов; быть готовым ответить на вопросы о содержимом багажа;

· предъявить для досмотра багаж

в период прохождения досмотра и ожидания посадки в космический корабль
· уведомить сотрудников досмотра о наличии электронных приборов и средств связи.

· предъявить для досмотра ручную кладь,  личные предметы и вещи, находящиеся при пассажире;

· пройти предполетный досмотр

· выполнять установленные  правила поведения пассажиров при предполетных мероприятиях и на борту, а также содействовать персоналу космопорта и членам экипажа космического корабля в их обеспечении

на борту космического корабля
· безоговорочно выполнять требования и рекомендации капитана космического корабля и членов экипажа;
· в случае любого недомогания – срочно обращаться в Медицинский блок для получения квалифицированной медицинской помощи и проведения необходимых обследований состояния здоровья;
· сдать технические устройства, могущие пострадать во время электромагнитного импульса (ЭМИ) при совершении гиперпрыжка экипажу для хранения в специально отведенных местах, защищенных от негативного воздействия ЭМИ. Экипаж космического корабля не несет ответственности за сохранность не сданной на время совершения гиперпрыжка техники; 
· не входить в чужие пассажирские каюты без разрешения их жителей, 
· соблюдать общепринятые правила поведения в общественных местах;

· соблюдать дисциплину и порядок.

Пассажиру запрещается:
· создавать ситуации, угрожающие безопасности полета или жизни, здоровью и личному достоинству других пассажиров, а также членов экипажа, допускать по отношению к ним любое оскорбление - словесное или физическое; 
· проникать в режимные помещения космического корабля. Запрещено заходить в рубку без разрешения капитана или дежурного офицера, в двигательный отсек, на гауптвахту без разрешения начальника Службы Безопасности, согласованного с капитаном, в штабную каюту СБ;
· курить вне специально отведенных мест в течение всего полета;

· пользоваться несанкционированными (т.е. не задекларированными во время  предстартового досмотра) электронными приборами и средствами связи во время полета;

· создавать условия, некомфортные для остальных пассажиров и препятствующие работе членов экипажа;

· портить принадлежащее ВИКК Меркаба имущество и выносить его с борта космического корабля.

В случае нарушения правил

В случае нарушения перечисленных требований предусматривается применение следующих санкций:
· изъятие у пассажира на время полета (с последующим возвратом по его окончании) принадлежащих ему спиртных напитков и наркотических веществ;

· применение мер принуждения к лицу, отказывающемуся выполнять распоряжения капитана космического корабля;

· возмещение пассажиром материального ущерба, причиненного им ВИКК Меркаба вследствие порчи принадлежащего кораблю имущества;

· заключение (домашний арест в каюте либо гаупвахта): вид и срок заключения определяются трибуналом корабля;
· передача органам правопорядка при посадке. 
Электронные приборы и средства связи на борту 
Электронные приборы и средства связи, находящиеся на борту космического корабля и используемые пассажирами или членами экипажа, могут влиять на работу систем навигации и средств радиосвязи.

В целях обеспечения безопасности полётов пассажиров запрещается использовать в течение всего полёта:

радиотелефоны, радиоприёмники, радиопередатчики (за исключением специализированных раций экипажа), телевизоры, беспроводные, сетевые устройства, игрушки с дистанционным управлением, личный ПК.
Можно использовать:
Фото и видео камеры, дикторофоны, аппаратуру Dasein-записи, музыкальные плееры, кардиостимуляторы, слуховые аппараты и прочие элементы высокотехнологичного протезирования. 
В случае подозрений о влиянии вышеперечисленных предметов на нормальную работу систем навигации и радиосвязи корабля, капитан имеет право потребовать от пассажиров прекращения использования всех электронных приборов на борту судна.

Классификация нарушений правил поведения пассажиров
на борту космического корабля
Под нарушением правил поведения пассажиров на борту космического полета во время полета следует понимать:

· нарушение правил поведения, установленных эксплуатантом космического судна (курение в неположенных местах, пользование несанционированными электронными устройствами и т.д.);

· нападения (физические насилия), запугивания или угрозы в отношении членов экипажа или создания препятствий экипажу при выполнении им своих обязанностей;
· нападения (физические насилия), запугивания или угрозы в отношении других пассажиров;

· невыполнение требований членов экипажа по соблюдению норм и правил обеспечения безопасности;

· хулиганское поведение, ругань, словесные оскорбления и т.д.;

· оскорбления или насилия (действия) сексуального характера (сексуальные домогательства по отноше​нию к взрослым или несовершеннолетним пассажирам);

· злоумышленное (преднамеренное) повреждение (уничтожение) или выведения из строя имущества или оборудования космического корабля;

Пассажир, совершивший вышеуказанные действия, считается нарушителем Правил поведения на космическом корабле. К нарушителю могут быть применены соответствующие санкции со стороны экипажа и правоохранительных органов после посадки.
